
1. Социальная  защита –  это  такая  система,  которая  создана  и 

направлена  на  поддержку  граждан,  пострадавших  от  социальных 

рисков или оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

2. Социальное обеспечение – это также система, только уже конкретных 

экономических и правовых мер, которые принимаются государством с 

целью обеспечения гражданских сольных прав каждого. 

Если  сравнивать  эти  два  понятия,  стоит  отметить,  что  социальное 

обеспечение является более обширным терминов, а социальная защита более 

целенаправленным.  Иными  словами,  социальная  защита  как  одна  из 

социальных мер входит в систему социального обеспечения. 

3. Социальное страхование – это государственная система, при которой 

государство берет на себя обязанность по защите и поддержки граждан 

в виде создания механизмов социального страхования от рисков. 

Вывод:  Сравнивая  уже  три  проанализированных  понятия,  становится 

очевидным, что к друг другу они соотносятся по принципу кругов Эйлера, то 

есть, когда одно более обширное понятие включает в себя более узкие. Таким 

образом, первым «кругом», который является более широким в толковании и 

функционале  своей  работе,  является  понятие  «социальное  обеспечение», 

которое в свою очередь содержит «социальную защиты», которое является 

обобщающим для термина «социальное страхование», выступающим в виде 

одной из мер социальной защиты. 

Задача.  19-ти летний Сержант Сазонов, проходивший военную службу по 

призыву, получил ранение при исполнении обязанностей военной службы и 

был  признан  инвалидом  II степени  ограничения  способности  к  трудовой 

деятельности. До призыва в армию нигде не работал, имеет годовалую дочь. 

Определите право на пенсию и ее размер.

Ответ: Созонов  имеет  право  на  пенсию  на  основании  части  2  статьи  8 

Федерального  закона  «О  государственном  пенсионном  обеспечении».  Ее 



размер  будет  определять  также  на  основании  указанного  федерального 

закона на основании пункта 1 части 2 статьи 15, и составит 250 процентов от 

размера  социальной  пенсии,  также  учитывая,  что  у  него  есть  дочь  ,  то 

инвалидам,  на  иждивении  которых  находятся  нетрудоспособные  члены 

семьи,  размер  пенсии  по  инвалидности  определяется  исходя  из  размера 

социальной  пенсии,  увеличенного  на  1  208  рублей  90  копеек  в  месяц  на 

каждого  нетрудоспособного  члена  семьи,  но  не  более  чем  на  трех 

нетрудоспособных членов семьи.1

Таким образом, пенсия Созонова = (250% * 5 034,25) + 1 208,90 = 13 799,24 

рублей в месяц.
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